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m ’"’ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

Sobota, 4. junij 2011 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona
in moZnosti racunanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi na
konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 12 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevaniju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 2.

ReSitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor, grafe
funkcij pa riSite s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z ni¢ (0) tockami. Osnutki resitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoZnosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.
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Formule

a27l+1 + b2n+1 — (0/ + b)<a27l _ a?nflb + a2n72b2 — . ‘I‘ a262n72 _ abanl + b2n)

2
c

Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca,, b*> = cb,, v

abc S
S b

Polmera trikotniku o¢rtanega in v¢rtanega kroga: R = A5 T =

5 2

Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

.z _ 4 [1—cosz . x _ o [l4+cosz . 2 _ _sing
s1n2—:|: 5 ,c0s2—j: 5 ’taDZ_—l—i—cosx

Kotne funkecije trojnih kotov:
sin3x = 3sinx —4sin3 z, cos3x = 4cos? r — 3coszx
Adicijski izrek:
sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y
cos(z 4 y) = cosz cosy —sinxsin y
tanz + tany

t =T )

an(z +y) 1—tanztany
Faktorizacija:

ty r—Y
5 CoS—

Tz +y z—Y
5 cos—2

sin(z + y)
coszcosy’

rT+Y . T—Y
5 sin 5
rT+Y . T—Y
5 sin 5

sinz 4+ siny = 2sin , sinz —siny = 2cos

cosT + cosy = 2cos , COST — Ccosy = —2sin

sin(y £+ )

tanx tany = Sinzsiny

cotx & coty =

Razclenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(m +y)—cos(z —y)|

COST COSY = %[cos(m +y) + cos(z — y)]

sinz cosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]
Razdalja tocke T (zo, ?Jo) od premice az +by —c=0:

azry, + by, —c
Ja? + b’

Plo¢ina trikotnika z oglisci A(z,,9,), B(2y,% ), C(75,95):

d(Tmp) =

S = %K% - x1><y3 - ?/1) - (353 - 351)(?/2 - yl)|
Elipsa: 2 =a®> —0?, e=&;a>b

Hiperbola: ¢* = a® 4+ b, e = &, a je realna polos
Parabola: 32 = 2px, gorisce G (g,())

Integrala:

dz 1 z
= —arctan—

dz
2 +d> @ a+0’f [2 _ 22

. T
=arcsin=+C
a
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01. Dana je funkcija s predpisom f (z) = —3x + 5. Izracunajte f (—%) . Izracunajte, za kateri z je

vrednost te funkcije 12—1 Za katere x so vrednosti funkcije negativne?

(8 tock)
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02. Prvi ¢len aritmeti¢nega zaporedja je —4, peti Clen pa 8. IzraCunajte diferenco (razliko) in stoti
Clen tega zaporedja.

(5 tock)
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03. Poenostavite izraz ((—a)4)3 (—a)3:ad’.

(5 tock)
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04. V ostrokotnem trikotniku, v katerem je stranica b daljSa od stranice a, merijo: stranica
a =+/17 cm, viSina v, = 4 cm in teziS¢nica ¢, = 5 cm . IzraCunajte stranico ¢ in ploS¢ino

trikotnika. NariSite skico.

(8 tock)
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05. Kompleksno stevilo (5 —10i)* (2 + i) " zapisite v obliki a + bi, a,b € R.

(6 tock)
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06. Zapisite polinom tretje stopnje, katerega graf je narisan v koordinatnem sistemu.

(6 tock)

Y a
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07. Elipsa s sredis¢em v izhodis¢u koordinatnega sistema ima dve temeni 7} (2,0) in 7, (—2,0) ter

poteka skozi tocko A (\/g, g) . Zapisite njeno enacbo in drugi dve temeni.

(7 tock)
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08. Vektorja @ in b na spodnji sliki sta dolga 4 enote, kot med njima pa je 120°.

120°

IS

b ter izradunajte skalarna produkta @-b in @-¢.

N | —

Skicirajte vektor ¢ = —2a +

(8 tock)
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09. Najbo f(z)=a-3""'4+b, a,becR.Dologite stevili a in b tako, dabo f(1) = —1 in
f(3) = —17. Zapisite e definicijsko obmocje 2 in zalogo vrednosti Z; tako dobljene

funkcije.

(7 tock)
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10. Izracunajte nicle funkcij f(x) = sin% in g =2 sin% +1.

M111-402-1-1

(7 tock)



M111-402-1-1 13

11.

Marjetica ima 21 prijateljic in 11 prijateljev (le enemu prijatelju je ime Andrej in le enemu
Borut). Na zabavo bo povabila 3 svoje prijateljice in 4 prijatelje. Na koliko na¢inov lahko to
stori? Koliksna je verjetnost, da bosta med temi povabljenci Andrej in Borut, ¢e bo Marjetica
izbirala povabljence naklju¢no?

(6 tock)
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12. Nasliki je graf funkcije f(x) = %. Na dve decimalki izraunajte Stevilo a, Ce je plos€ina

osencenega lika na sliki enaka 4.
(7 tock)

ylk
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